«Воспитание у дошкольников социальных умений и навыков в процессе игровой деятельности в ДОО».
«Игра имеет важное значение в жизни ребенка, 
каков ребенок, таким во многом он будет 
в работе, когда вырастет. Поэтому воспитание 
будущего деятеля происходит прежде всего в игре…»  А.С. Макаренко.

         В последние годы практически в нормативно-правовом документе активно декларируется необходимость тесного сотрудничества общественного образования с семьей. В связи с обогащением науки новыми знаниями в развитии ребенка, о феномене родительства и психолого–педагогической культуры приобрела новое значение и требует более комплексной разработки.
        Исследования показывают, что осознанное включение родителей в единый совместный с педагогами процессе воспитания ребенка позволяет значительно повысить его эффективность. Создание единого пространства развития ребенка невозможно, если педагоги и родители будут оставаться в неведении относительно планов и намерений друг друга.

       Заинтересовать родителей в развитии игровой деятельности детей, обеспечивающей успешную социализацию, усвоение гендерного поведения.

        Сегодня ребенка окружает разнообразные игры и игрушки, которые направлены на физическое, умственное, нравственное развитие и воспитание, на совершенствование сенсорного аппарата и т.д. Все эти материалы и оборудования созданы взрослыми для того, чтобы сделать процесс обучения и воспитания доступным и привлекательным для ребенка.
       Однако ребенок всегда стремится к действию роли взрослого. Поэтому особое место в жизни старших дошкольников занимают игры, которые возникают по инициативе самих детей, желающих в своей игре отразить окружающую им действительность.

      Игра ведущий вид деятельности в дошкольном возрасте. В. Штерн говорил: что «ИГРА, ПОКАЗЫВАЕТ К КАКОЙ ЦЕЛИ СТРЕМИТЬСЯ ЧЕЛОВЕК, К ЧЕМУ ОН ГОТОВИТСЯ, ЧЕГО ОЖИДАЕТ В ИГРЕ УГАДЫВАЮТСЯ НАПРАВЛЕНИЯ ЕГО БУДУЩЕЙ ЖИЗНИ». Интересные взгляды на игру представлял Ф. Бойдендак: «Игра позволяет проявить свои стремления к освобождению, слиянию с окружающим миром».
     Д.Э. Эльконин считал, что в игре отражается стремление детей участвовать в жизни взрослых, быть рядом с ними, действовать как они. Дети проигрывают не только травматические ситуации, но и овладевают своими страданиями. Играя, они проявляют волю, управляют действиями взрослых. Известные психологи Л.С. Выгодский и Д.Б. Эльконин доказали, что в игре успешнее развиваются и достигают более высокий уровень личности, психические процессы, разные виды деятельности. Современное общество требует инициативных молодых людей, способных найти «себя» в свое место в жизни, способны к саморазвитию и непрерывному самосовершенствованию. В связи с этим проблема социально- коммуникативного развития становится особо актуальной на современном этапе. В связи с внедрением ФГОС важное место отводится социализации ребенка.
       Каждый из нас в детстве любил играть. Даже став взрослыми мы время от времени проводим часок-другой в интернете, играя в онлайн игры. Что же тогда говорить о детях, для которых играть – естественное занятие.

      Играют дети в то, что им подсказывает фантазия, но далеко не у всех на долго. Очень часто дети становятся раздражительными, не понимают, что им не хватает. А ответ оказывается простой - им скучно. И мы, взрослые, обязаны помочь им выдумать новую игру.

    Игры для детей могут быть как энергичными, развивающими, так и спокойными, способными развивать моторику рук и память. Игры можно разделить по возрастным категориям.

    Игры могут быть играми-сказками, или играми, которые реализуют профессиональные или родительские навыки детей. Основное – чтобы игры были развивающими, были подконтрольные взрослыми и нравились самим ребятам.

       Воспитательные возможности игры широки. Участвуя в ней, дети знакомятся с окружающем миром через образы, а умело поставленые вопросы заставляют думать, анализировать, делать выводы и обобщения. С умственным развитием тесно связано и совершенствование речи.
   Игра – это основной вид игры, характеризуя ее, С.Л. Рубинштейн подчеркнул, что это игра, наиболее спонтанное проявление ребенка и вместе  с тем, она строится на взаимодействии ребенка с взрослыми. Ей присуще основные черты игры: Эмоциональная насыщенность и увлеченность детей, самостоятельность, активность, творчество. Основой игры – является  мнимая или воображаемая ситуация, которая заключается в том, что ребенок берет на себя роль взрослого и выполняет ее в созданной им самим игровой обстановке. Каждый ребенок свободен в выборе средств воплощения образа.

Объединяясь в игру дети по своей воле выбирают партнеров, сами устанавливают игровые правила, следят за их выполнением, реализуют взаимоотношения. Но самое главное в игре ребенок воплощает свой взгляд, свое представление, свое отношение к тому событию, который разыгрывает.
На эту особенность игры указал К.Д. Ушинский: «в игре дитя-зреющий человек, пробует свои силы и самостоятельно распоряжается своими сознаниями». 

На протяжении истории человечества сюжеты детских игр меняются, поскольку зависят от эпохи, особенностей экономики, культурных, географических, природных условий. Игровые взаимодействия сопровождаются речью, соответствующей и по содержанию, и интонационной взятой роли. Дети начинают осваивать социальные отношения и понимать подчиненность позиций в различных видах деятельности взрослых, одни роли становятся для них более привлекательными, чем другие. При распределении ролей могут возникнуть конфликты, связанные с субординацией ролевого поведения. Наблюдается организация игрового пространства, в котором выделяются смысловой «центр» и «периферия».
      Действия детей в играх становятся разнообразными. Развитие детей в игре дошкольного возраста будет эффективно если обеспечить систему использования игр на специально организованных образовательной деятельности и в повседневной жизни; максимально обеспечить познавательную активность детей, комплексное решение всех задач, относительно развития психически познавательных процессов в социально-коммуникативном развитии, целесообразную часть планирования в течении года игр в пределах задач всестороннего развития, учитывая при этом принципы индивидуализации и дифференциации.

     С 1 января 2014 года вступил в силу Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (ФГОС от 17 октября 2013. № 115).  Он стал главным нормативным документом, на который теперь опирается современная нормативно-правовая база системы дошкольного образования.

      Игра расширяет и совершенствует игровые замыслы детей. Поощрять расширение выбора тем для игры: учить развивать сюжет на основе знаний, полученных при восприятии окружающего, экскурсии.

Развивать умение согласовывать тему игры: распределять роли, договариваться о последовательности совместных действий, налаживать контакты в совместной игре: договариваться, уступать, мириться, самостоятельно разрешать конфликты и т.д. Продолжать формировать умение согласовывать свои действия с действиями партнеров, соблюдать в игре ролевые взаимодействия и взаимоотношения.

    Закреплять умение усложнять игру путем расширения состава ролей, согласования и прогнозирования ролевых действий и поведения в соответствии с сюжетом игры. Способствовать обогащению. Знакомой игры новыми решениями, включением в нее продуктивной деятельности.

           Конкретное содержание указанных образовательных областей зависит от возрастных и индивидуальных особенностей детей, определяется целями и задачами Программы и может реализовать в различных видах деятельности (общение, игре, познавательно-исследовательской деятельности-как сквозь механизм развития ребенка).
    Социальные навыки предоставляют собой широкое понятие, которое как правило охватывает любые навыки или поведения, затрагивают других людей или оказывающие воздействия на других людей. Общеизвестно, что игра является ведущим видом игровой деятельности дошкольника, приобретает первоначальный опыт выполнение элементарных игровых действий принятия и исполнения игровой роли социальной направленности, демонстрирует сформированные социальные навыки.
  Условия для развития сотрудничества между детьми создаются в разных видах детской деятельности, но приоритет игровой деятельности безусловно интеграция разных видов деятельности в игре, яркое проявление детьми эмоций познают им успешно накапливать опыт сотрудничества.

     Характер игровой ситуации ставит ребенка в положение, которое требует высокого уровня сформированности у него социальных навыков по выбору способов и форм воздействия, согласование целей, совместного планирования, распределение ролей, достижение общего результата. 
На протяжении всего дошкольного детства, пока ребенок растет и развивается, приобретает новые знания и умения, игра остается наиболее характерным видом его деятельности. Особенности сюжетно-ролевой игры раскрыты в работах психологов \Л.С. Выготский, Д.Б. Эльконин, А.В. Запорожец\. Основой игры является мнимая или воображаемая ситуация, которая заключается в том, что ребенок берет на себя роль взрослого и выполняет ее в созданной им самим игровой обстановке. Самостоятельность детей в игре одна – одна из ее характерных черт. Дети сами выбирают тему игры, определяют линии ее развития, решают, как станут раскрывать роли, где развернут игру и т.д.
     Но самое главное-в игре ребенок воплощает свой взгляд, свои представления, свое отношение к тому событию, которое разыгрывает. На эту особенность игры указывал К.Д.Ушинский: «…в игре же дитя-зреющий человек, пробует свои силы и самостоятельно распоряжается своими же сознаниями».
     Игра имеет следующие структурные компоненты: сюжет, содержание, роль. Главным компонентом является сюжет игры -  это та сфера действительности, которая воспроизводится детьми.

  Сюжеты игры условно делятся:

·  Бытовые \игры в семью, детский сад\;

· Производственные \больница, магазин\;

· Общественные\библиотека, школа, полет на Луну\.

Содержание игры, отмечает Д.Б. Эльконин - это то, что воспроизводится ребенком в качестве центрального и характерного момента деятельности и отношения между взрослыми в их бытовой, трудовой, общественной деятельности. Для ребенка роль-это его игровая позиция: он отождествляет себя с каким-либо персонажем сюжета и действует в соответствии с представлениями о данном персонаже. Вся роль содержит свои правила поведения, взятые ребенком из окружающей жизни. Подчинение ребенка правилам ролевого поведения является важнейшим элементом игры. Основное условие для игры – это совместные игры взрослого и ребенка.
     В последнее время ввиду того, что отмечается недостаточно высокий уровень сформированности игровой деятельности у детей дошкольного возраста, ученые \Н.А. Короткова, Н.Я. Михаленко\ предлагают рассматривать руководство игрой как процесс постепенной передачи дошкольником усложняющихся способов построения игры:

· Последовательность предметно-игровых действий, с помощью которых дети имитируют реальные предметные действия, используя соответствующие предметы, игрушки;

· Ролевое поведение, с помощью которого ребенок имитирует характерные для персонажа, используя речь, предметы;

· Сюжетосложение, посредством которого ребенок выстраивает отдельные элементы сюжета в целостное событие.
Основная цель педагога - пробудить воображение ребенка, создавать условия для того, чтобы как можно больше изобретательности, творчества проявляли сами дети.

   Для развития игровой деятельности детей необходимо создать следующие условия:

· Организовать игровую среду;

· Обеспечить место и время игр;

· Бережное отношение к постройкам, сооружениям, выполненными детьми;

· Создать условия для обыгрывания сюжета;
     В последние годы проблема классификации детских игр вновь стала привлекать внимание ученых. Новая классификация детских игр, разработанная С.Л. Новоселовой, представлена в программе Истоки «Базисная программа развития ребенка-дошкольника». В основе классификации лежит представление о том, по чьей инициативе возникают игры/ребенка и взрослого/
Выделяют три класса игр:

1. Игры, возникающие по инициативе ребенка/детей/-самостоятельные игры:

* Игра-экспериментирование;

* Самостоятельные сюжетные игры:

       - сюжетно-отобразительные,
       - сюжетно-ролевые,

       - режиссерские,

       - театрализованные.
2.  Игры, возникающие по инициативе взрослого, который внедряет их с образовательной и воспитательной целью:

* Игры обучающие:

- дидактические,

- сюжетно-дидактические,

- подвижные;

      * Досуговые игры:

     - игры-забавы,

     -  игры развлечения,

     - интеллектуальные,

     - празднично-карнавальные,

     - театрально-постановочные.
3. Игры-идущие от исторически сложившихся традиций, которые могут возникать по инициативе как взрослого, так и более старших детей:

      * традиционные или народные \исторически они лежат в основе многих игр, относящихся к обучающим и досуговым\.
    Наблюдая за детьми, педагог учитывает длительность игровой деятельности, продолжительность рулевого общения и его содержание, выявляет причины конфликтных ситуаций. Иными словами, он видит не только действия с предметами, направленные на развитие сюжета, а суть их игровых отношений, которые реализуются в ролевом и реальном общении. Это с одной стороны, а с другой – почаще  беседовать с детьми, чтобы знать, какие игры, роли их увлекают, с кем из партнеров интереснее общаться. Только в этом случае он может избежать традиционных ошибок, которые встречаются в практике. У детей развивается игровой сюжет игры. 
Первый уровень развития:

-ролевой репертуар ограничен одной-двумя ролями. Включая в игру, ребята определяют свою роль и последовательность развития сюжета. Игра по характеру напоминает манипуляцию с предметом. Во взаимодействия с товарищами, дети пассивны и действуют лишь при условии руководства со стороны сверстников. 

Второй уровень развития:

- ролевой репертуар складывается из двух путей любых ролей. К остальным ролям дети относятся без интереса. Здесь уже наблюдается в выборе игр и ролей.
Третий уровень развития:

-  проявляется интерес к различным по содержанию и видам творческо ролевым играм Репертуар значителен по объему и складывается из 5-8 ролей, среди которых есть и любимые, разыгрываемые в игровой деятельности и видоизменяемые в зависимости от сенсации и состава партнеров. Дети данного уровня на основе личного опыта и знаний, полученных в образовательной деятельности, охотно осваивают новые роли, активно вступают в общение с воспитателем.

       Итак, три уровня развития. Во всех случаях целенаправленная систематическая работа по социальному развитию детей дошкольного возраста, она будет свидетельствовать о том, что творческая игра-это средство формирования культуры общения. На этапе развития ролевой игры, предметно-игровая среда не должна давать готовый стереотип, т.к. она на этом уровне выполняет особую опорную функцию, обеспечивающую развертывание внутреннего плана действий во вне. Вовлечение детей в игру осуществляется только по их желанию. Также дети должны иметь полную свободу выхода из игры, перемещаясь по групповой комнате и переключаясь  на другие занятия. В игре ребенок не только согласованно взаимодействует с одним двумя сверстниками, но и моделирует ролевой диалог с партнером-игрушкой, с воображаемым партнером, т. е. устанавливает разнообразные ролевые связи в игре.

         Примерно с 3 до 7 лет ведущая деятельность ребенка – игровая. Это значит, что наилучший способ познать мир в этот период -  через игру. Этим ребенком и занимается практически все время, свободное ото сна. Период важный и очень продуктивный; это возможность развиваться, знакомиться с «взрослым» миром на детском языке, постигать правила жизни, учиться взаимодействию и взаимопомощи. Как легче объяснить ребенку «что такое хорошо и что такое плохо?» Как научить его, не прибегая к нужным увещеваниям – выражать свои симпатии и антипатии? Как помочь ему находить общий язык с другими людьми? 
        Игра для ребенка  это не просто забава, это вид деятельности, в процессе которой строится его личность. Когда дети играют в игру, в ней отражается окружающая жизнь. Таким образом, игра развивает творческое отношение ребенка к жизни, дает ему новые знания и опыт. В игре ребенок познает мир, дает выход своим эмоциям и энергии, открывает для себя что-то новое, учится общаться с другими людьми.
       В какой-то степени, в игре ребенок учится распоряжаться собственными силами, рассуждать и думать над своими поступками, преодолевать первые трудности и чувствовать свою ответственность. В игре ребенок проявляет черты своего характера. И здесь родители смогут наглядно увидеть, за какие черты характера ребенка можно хвалить, и на какие негативные черты нужно особо обратить внимание. Можно сказать, что игра – это первая школа малыша. Ребенок выбирает роли для себя в игре. И вы уже можете определить, какие именно роли он выбирает для себя, какие чувства они в нем вызывают.

      У детей старшего возраста появляются коллективные игры, что создает для быстрого развития и изменения как тематики и содержания, так и структуры игры. В изменении тематики игр детей есть определенная закономерность: от игр на бытовые темы к играм с трудовым, производственным сюжетом, а затем к играм, в которых отображается различные общественные события и явления. 

      Руководства играми детей проявляются в обогащении содержания игр, возникающих в группе, в формировании умения организовывать игру и играть небольшими группами, сговариваться по поводу игры, поддерживать в игре дружелюбное отношение. Воспитатель также должен использовать разнообразные приемы формирования у детей организовать совместные игры. Проявляя интерес к играм детей и, задавая отдельным группам вопросы, педагог постепенно приучает детей обдумывать тему и содержание игры, договариваться, распределять роли. При этом воспитатель может использовать короткие разговоры с детьми о содержании предстоящей игры, о распределении ролей в ней, помогает детям справедливо распределить роли, направляет внимание детей на подбор игрушек. Дети в игре обычно
 изображают то, что их интересует, что им нравится.

