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    Главной задачей правового образования является обеспечение каждому ребенку условий развития индивидуальных способностей, возможности самореализации вне зависимости от его психофизических особенностей, индивидуальных различий, иными словами, защита прав ребенка на любом этапе его развития.

    Дети-самое дорогое, что есть в любом обществе, вне зависимости от политического строя и религиозного вероисповедания. Понимая это, педагоги стоят перед решением важнейшей проблемы: как защитить права ребенка, спасти поколение, которое должно нас сменить.   
     Основная цель работы по реализации прав ребенка через социальные взаимоотношения-это признание ребенка полноценной и полноправной личностью: свободной и ответственной, знающей свои права и адекватные способы поведения в случаях их нарушения, обладающей чувством собственного достоинства и с уважением относящейся к другим, способной на собственный выбор и с пониманием воспринимающей мнения и предпочтения окружающих.

    Важнейшим достижением системы российского народного образования является ее переориентация на принципы гуманизации,  на  воспитание  подрастающего поколения в духе общечеловеческих ценностей и идеалов мира. В свете этого определяются две важнейшие задачи: социальная-существенное изменение положения ребенка в России и педагогическая-формирование элементарной правовой культуры членов общества.
     Анализируя современное состояние проблемы правового воспитания, следует отметить, что в условиях гуманизации главной причиной ее активности является возросший интерес к индивидуальности, личности. Сегодня стало очевидным, что обществу нужна социально зрелая, свободная личность, обладающая правовыми знаниями. Среди наиболее актуальных остается проблема формирования социальных взаимоотношений детей дошкольного возраста.
     Правовое сознание дошкольников является результатом их правового воспитания. По мнению М.Н. Микляевой, основы правового сознания дошкольника представляют собой совокупность устойчивых убеждений правовых знаний и правовых убеждений, выражающихся в правильном правовом поведении и нравственно-правовых чувствах подрастающего поколения по отношению к окружающему миру.

     Формированию основ правового сознания детей дошкольного возраста возможно через формирования трех его компонентов:

1.  Информационно-познавательного-знание детей о правах, знания об обязанностях.

2. Эмоционально- оценочного-оценка собственной деятельности, умение оценивать поступки других  людей с точки зрения норм право.

3. Поведенческо-деятельности- умение и навыки по реализации правового поведения, умение реализовать свои права в деятельности, соблюдать запреты и исполнять обязанности.

В настоящее время система нормативного обеспечения прав детей достаточно представлена в документах международного права, нормативно-правовых актах на федеральном и региональном уровнях.Ст.19 Конвенции о правах ребенка оговаривает, что « государства-участники принимают все необходимые законодательные, административные, социальные и  просветительские меры с целью защитить ребенка от всех форм физического или психического насилия, оскорбления или злоупотребления, отсутствия заботы или небрежного обращения, грубого обращения или эксплуатации со стороны родителей…»  Ст.31 фиксирует право ребенка на отдых и досуг, право участвовать в играх и развлекательных мероприятиях, соответствующих его возрасту. Ст. 37 требует, чтобы «ни один ребенок не был подвергнут…унижающим его достоинство видам обращения и наказания».
      Чувство доверия у ребенка появляется очень рано, в том возрасте, в котором еще ничего не помнит. Но именно в раннем и дошкольном детстве у ребенка возникает доверие к себе, к людям, к миру, формируется характер, укрепляется чувство собственного достоинства и уверенности.

       Декларация прав ребенка, принятая 20 ноября 1959 года, является первым документом международного масштаба, защищающим права детей. Конвенция о правах ребенка определяет полноправные возможности детей на пользование услугами образования, различными достижениями культуры и цивилизации, определяет право на отдых и досуг, а также другие права, которые должны обеспечивать детям государства- члены ООН. Конвенция о правах ребенка-основной международный документ, который рассматривает права ребенка с точки зрения международного права. В состав Конвенции входит 54 статьи, которые подробно описывают права детей от самого рождения и до 18 лет на условиях жизни без голода, нужды, эксплуатации, жесткости и других форм насилия со стороны общества, а также право на культурное и духовное развитие личности ребенка.
        Права ребенка – свод прав детей, зафиксированных в международных документах по правам ребенка. Согласно Конвенции о правах ребенка, ребенок-это лицо, не достигшие 18 лет. Государство берет на себя обязательно защищать детей, поэтому они имеют права, как и взрослые.

1. Ребенок имеет право на семью.

2. Ребенок имеет право на заботу и защиту со стороны государства, если нет временной или постоянной защиты со стороны родителей.
3. Ребенок имеет право посещать школу и учиться.

4. Ребенок имеет право на равенство.

5. Ребенок имеет право свободно выражать свои мысли.

6. Ребенок имеет право на собственное мнение.

7. Ребенок имеет право на имя и гражданство.

8. Ребенок имеет право на получение информации.

9. Ребенок имеет право на защиту от насилия и жесткого обращения.

10.  Ребенок имеет право на медицинское обслуживание.

11. Ребенок имеет право на отдых и досуг.

12. Ребенок имеет право на дополнительную помощь со стороны государства, если есть особые потребности (например, у детей с ограниченными возможностями здоровья).

     Педагоги единодушны во мнении, что именно близким людям принадлежит особая роль в становлении личности, физическом и психическом благополучии ребенка.

       Актуальность правового просвещения очевидна- она обусловлена современным состоянием всех сфер общественной жизни. И сейчас крайне необходимо формировать у детей пути решения жизненных проблем. Применительно к детям дошкольного возраста следует говорить не о чисто правовом, а о нравственно-правовом воспитании, так как базой его являются усвоение и принятие детьми нравственных норм поведения и взаимоотношений.
